

# Республиканский этап общероссийской акции «Георгиевская ленточка»



**2019**

# Солдатский орден Святого Георгия Победоносца



Учреждён императрицей Екатериной II 26 ноября (7 декабря) 1769 в честь Святого Георгия для отличия офицеров за заслуги на поле боя и выслугу в воинских чинах. Имел четыре степени отличия. Орденом награждено более 10 тысяч человек, первой, высшей степенью ордена — всего 23 человека, из них только четверо стали кавалерами всех 4 степеней. Второй степени ордена были удостоены 125 человек.

# Георгиевские серебряные трубы



Георгиевские серебряные трубы появились в 1805 году. И те и другие обвивались Георгиевской лентой с кистями из серебряной канители, а на раструбе Георгиевских труб укреплялся еще знак ордена Святого Георгия. Большинство труб имели надписи, иногда довольно пространные. Последней надписью заграничного похода русской армии на трубе 33-го егерского полка была следующая: «Отличие при штурме Монмартра 18 марта 1814 года». Некоторым родам войск (например, флоту) по штату полагались сигнальные рожки. Вместо труб они получали в награду за военные подвиги Георгиевские серебряные рожки, украшенные белым крестиком и лентой.

# Полные кавалеры ордена Святого Георгия



Первый кавалер ордена - граф П.А.Румянцев-Задунайский, который был награждён за победу над неприятелем 21 июля 1770 года под Кагулом (русско-турецкая война). Последний раз Орден Святого Георгия первой степени был вручён в 1877 году. Его последним кавалером стал великий князь Николай Николаевич Старший, который пленил армию Османа-Паши и овладел 28-го ноября 1877 года «твердынями Плевны». Полными кавалерами самого престижного военного ордена России были генерал-фельдмаршал Михаил Кутузов и генерал-фельдмаршал Михаил Барклай-де-Толли.

## Орден Славы



Вручался только за личные заслуги, воинские части и соединения им не награждались.

*Орден Славы* по своему статусу и цвету ленты почти полностью повторял одну из самых почитаемых в дореволюционной России наград — Георгиевский крест

## Медаль «За победу над Германией»



Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» стала самой массовой медалью. Позже большее количество наградений производилось только юбилейными медалями. По состоянию на 1 января 1995 года медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждено около **15 млн.**

**Мы помним!**  
**Мы гордимся!**





**Мы помним!**  
**Мы гордимся!**







**Мы помним!**  
**Мы гордимся!**

